

### ಏತ ನೀರಾವರಿ ಹೊಳೆತುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ವರ್ತಕರ ಸಂಘ ಹಾಗೂ ವಿವಿಧ ಸಂಘಟನೆಗಳಿಂದ 69ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳ ದೇಣಿಗೆ



**ಹಗಂಚೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ**  
ಸುಕೇತ್ರ ನಂದಿಪುರ ಮಹೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಮತ್ತು ತಂಬುಪುರ ಅಚ್ಯುತಪ್ಪು ಪ್ರದೇಶದ ರೈತರ ಸಭಾಭಿಮಾನಿಗಳ ಸಂಘಟನೆಯಿಂದ ಏತ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಯ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಹೊಳೆತುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಹ.ಬಿ.ಹಳ್ಳಿ ಚೇಂಬರ್ ಆಫ್ ಕಾಮರ್ಸ್, ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಗುರುವಾರ ಕಾರ್ಯನಡೆಯುವ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಸಂಘಟನೆಯಿಂದ 63ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳ ದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.  
ಸಂಘದ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಎಂ.ಚಂದ್ರಯ್ಯ ಮಾತನಾಡಿ, ಉತ್ತಮ ಮಳೆಬೀಳಿ ಬಂದು ರೈತರ ಬಾಳು ಬಂಗಾರವಾಗಲಿಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ನಾವು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ, ಮಳೆಯ ಕೊರತೆಯಿಂದ ರೈತರು ಕಂಠಲಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ತುಂಗಭದ್ರಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸುರಿಯುವ ಮಳೆಗೆ ನಮ್ಮ ಹೊಸಪೇಟೆ ಡ್ಯಾಂಗೆ ನೀರು ಹರಿದು ಬರುತ್ತಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ರೈತರಿಗೆ, ಕಾಲುವೆಯಲ್ಲಿ ಹೊಳೆತುವಬೀಡು ಅಡಿಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರವನ್ನೇ ನಂಬಿಕೊಂಡು ಕೊಡುವುದಕ್ಕಿಂತ ರೈತರು ಹಾಗೂ ಮಧ್ಯಂತರ ಹೊಳೆ ತೆಗೆಸಲು ಮುಂದಾಗಿರುವುದು ಶ್ರಾಪನೀಯ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಸಂಘಟನೆಯಿಂದ ಸಣ್ಣ ಸಹಕಾರ ನೀಡಲು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದರು.  
ಶಿವಾ ಟ್ರೇಡರ್ ಮಾಲೀಕ ಅಕ್ಕಿ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ತುಂಗಭದ್ರಾ ಅಣೆಕಟ್ಟು ನಿರ್ಮಾಣವಾದ ಬಳಿಕ, ಜಲಾಶಯದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಭೂಮಿ ಕಳೆದುಕೊಂಡು 66 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಗ್ರಾಮಗಳ ರೈತರ ಅನುಭವಕ್ಕಾಗಿ, ಅಂದಿನ ರೈತರ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ಹೊಂದಿ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಪ್ರಯತ್ನದಿಂದ ಏತ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಗಳು ಜಾರಿಗೊಂಡವು. ಆದರೆ ನಿರ್ಮಾಣವಾದ ಕಂಡ ಯಶಸ್ಸುಗಳು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಕಾಲುವೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೊಳೆತುವ ಗುರುತನ್ನು ರೈತರ

### ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ 20ನೇ ಶತಮಾನದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಚಿಂತಕರು: ಪ್ರೊ.ಸಿದ್ದಲಿಂಗಯ್ಯ

**ಹಂಪಿ**  
ಕನ್ನಡ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಶ್ರೀ ಮಹರ್ಷಿ ಪಾಲ್ವಿಣಿ ಅಧ್ಯಯನ ಪೀಠ ಹಾಗೂ ಪರಿಷತ್ ಪಂಗಡಗಳ ಸಮಗ್ರ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವು 17 ರಿಂದ 18 ಜೂನ್ 2017ರ ವರ್ಗದ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರನ್ನು ಓದುವುದು ಹೇಗೆ? ಅಧ್ಯಯನ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಭುವನವಿಜಯ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಆರಂಭಿಸಿ (ಕುಂಡದಲ್ಲಿ) ನೀರೆರೆಯುವ ಮೂಲಕ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಬದುಕಿದ್ದಾಗ ಅವರಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ಗೌರವ ದೊರೆಯಲಿಲ್ಲ, ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಅವರಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ನಾಗರಿಕನಿಗೆ ಸಿಗುವ ಗೌರವ ದೊರೆಯಲಿಲ್ಲ, ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಅವರನ್ನು ದೇಶ ವಿರೋಧಿ ಎಂದು ಬಿಂಬಿಸಿದ್ದವು. ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ನನಗೆ ಅನ್ಯಾಯ ಮಾಡಿವೆ ಎಂದು ಸ್ವತಃ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ನೋಡಿಬಂದ ಹೇಳಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷವನ್ನು ಹಾಗೂ ಮಹಾತ್ಮಗಾಂಧಿಯನ್ನು ವಿರೋಧಿ ಮಾಡಿದ ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಬ್ರಿಟಿಷ್ ವ್ಯಾಸ್ ರಾಯ್ ಮೌಂಟ್ ಬ್ಯಾಟನ್ ಅವರನ್ನು ದೇವಾಲಯದ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅನುವು ಮಾಡಿ ಕೊಟ್ಟರು. ಆದರೆ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ಗೆ ದೇವಾಲಯ ಅರ್ಧ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದೂ ತಿಳಿಸುತ್ತ, ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಭಾರತವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡು ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರನ್ನು ಕುರಿತು ಧೋರಣೆ ಬದಲಾಗುವುದನ್ನು ಗೌರವಿಸುವುದನ್ನು ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಎಡಪಂಥಿಯರು, ಬಲಪಂಥಿಯರು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಬೇಕಾದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ವಿಚಾರ ಎಂದು ಸಂತಸಪಟ್ಟರು.  
ಡೀಕಲ್ ಮತ್ತು ಬಿಬಿಸಿ ನಡವಿದ ಸಮೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಾತ್ಮಗಾಂಧಿ ನಂತರ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವ್ಯಕ್ತಿ ಎಂದರೆ ಜವಹರ್ ಲಾಲ್ ನೆಹರು ಅವರಿಗೆ 8000 ಮತ ಬಂದರೆ, ನಂತರ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿ ಅವರಿಗೆ 19,000 ಮತ ಬಂದಿತು. ಆದರೆ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರಿಗೆ 19,900 ಮತ

ನಾಯಕ, ಸಂವಿಧಾನ ಒಬ್ಬ ಬದುಕಿಲ್ಲೇ ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸಬಾರದು. ಶೋಷಿತರ ನಾಯಕ, ರಾಷ್ಟ್ರನಾಯಕ ಎಂದು ಬಿಂಬಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ, ರೈತರಿಗಾಗಿ, ಕೂಲಿಕಾರರಿಗೆ, ಮೆಟರ್ನಿಟಿಯಾಗಿ ಅವರು ನೀಡಿದ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಸಮಗ್ರಶೋಷಿತರ ಅವರ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸುತ್ತ, ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಭಾರತವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡು ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರನ್ನು ಕುರಿತು ಧೋರಣೆ ಬದಲಾಗುವುದನ್ನು ಗೌರವಿಸುವುದನ್ನು ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಎಡಪಂಥಿಯರು, ಬಲಪಂಥಿಯರು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಬೇಕಾದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ವಿಚಾರ ಎಂದು ಸಂತಸಪಟ್ಟರು.  
ಡೀಕಲ್ ಮತ್ತು ಬಿಬಿಸಿ ನಡವಿದ ಸಮೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಾತ್ಮಗಾಂಧಿ ನಂತರ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವ್ಯಕ್ತಿ ಎಂದರೆ ಜವಹರ್ ಲಾಲ್ ನೆಹರು ಅವರಿಗೆ 8000 ಮತ ಬಂದರೆ, ನಂತರ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿ ಅವರಿಗೆ 19,000 ಮತ ಬಂದಿತು. ಆದರೆ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರಿಗೆ 19,900 ಮತ

### ಊರಮ್ಮ ದೇವಿ ಪ್ರತಿಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಸ್ವಚ್ಛತೆಗೆ ಮುಂದಾದ ರೈತರು



**ಕೊಟ್ಟೂರು**  
ನಂಬಿದ ಮಳೆ ಈ ವರ್ಷವೂ ಕೊಟ್ಟೂರು ಸೂಚನೆ ಕಂಡು ಬಂದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಿಂದ ರೋಷಿ ಹೋಗಿರುವ ಪಟ್ಟಣದ ರೈತರು ಇದಕ್ಕೆಲ್ಲಾ ಗ್ರಾಮದೇವತೆ ಊರಮ್ಮನ ದೇವಿಯ ಮನಿಸು ಕಾರಣ ಎಂದು ಭಾವಿಸಿ ಭಾನುವಾರ ಊರಮ್ಮನ ಗುಡಿಯ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡರಲ್ಲದೇ ಬರುವ ಶ್ರಾವಣ ಮಸಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಊರಮ್ಮನ ದೇವಿಯನ್ನು ಮತ್ತೇ ಗುಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸುವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.  
ಮುಂಗಾರು ಮಳೆಗಳು ಬಹುತೇಕ ಮುಕ್ತಾಯವಾಗುತ್ತಲೇ ಇನ್ನೂ ಸಾಗಿರುವುದು ಇಲ್ಲಿನ ರೈತರನ್ನು ಕಂಗೇಡಿಸಿದೆ. ಕಳೆದ 2 ವರ್ಷಗಳಿಂದಲೂ ಮಳೆ ವಿಫಲಗೊಂಡು ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ತಿವು ಬಗ್ಗಿಯ ಬರಗಾಲ ಈ ಬಾರಿಯೂ ಮತ್ತೆ ಮುಂದುವರಿಯುವ ಹಾದಿ ಬಿಡಲಿಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿನ ಊರಮ್ಮನ ದೇವಿಯನ್ನು ಗುಡಿಯ ಜೀರ್ಣೋದ್ಧಾರ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಕಳೆದ ಏಳು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಹತ್ತಿರದ ಕಾಳಮ್ಮನ ಗುಡಿಯ ಸ್ಥಾನಾಂತರಣವಾಗಿದೆ. ಇಷ್ಟು ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಜೀರ್ಣೋದ್ಧಾರ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಮುಗಿಸಬೇಕೆಂದು ಊರಮ್ಮ ಗುಡಿಯ ದೈವಬಳಿ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸದ ಅಲಕ್ಷ್ಯನುಡಿದಿ ಎಂದು ಪಟ್ಟಣದ ನಾಗರಿಕರು, ರೈತರ ಅಕ್ಷೇಪ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿರಲಾಗಿದೆ. ದೇವಿಯನ್ನು ಸ್ಥಾನಾಂತರಿಸಿದ ವರ್ಷದಿಂದಲೂ ನಮಗೆ ಮಳೆಯು ಕೊರತೆ ಉಂಟಾಗಿದೆ ಎಂಬುದು ಅವರ ನೋಡಾಣಿ. ಕೂಡಲೇ ಗುಡಿಯ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ ಊರಮ್ಮ ದೇವಿಯನ್ನು ಮೂಲ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.

### ಕಟ್ಟಡ ಮಾಲೀಕರಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

**ಬಳ್ಳಾರಿ**  
ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ನಂತರದ ಜಾಲಕರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ನಿಲಯದ ಸಂಖ್ಯೆ 100 ಆಗಿದ್ದು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ವಾಸ್ತವ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಸ್ಥಳವಿಲ್ಲದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಖ್ಯೆ 100 ಅನ್ನು ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯ 10 ಸ್ಥಾನ ಗೃಹ, 10 ಶೌಚಾಲಯಗಳು, ಸ್ವಚ್ಛ ಬೋರ್ಡರ್ ಹಾಗೂ ಕಾಂಪೌಂಡ್ ಗೋಡೆ ಹೊಂದಿರುವ ಸುಸಜ್ಜಿತವಾದ ಕಟ್ಟಡ ಬಾಡಿಗೆಗೆ ನೀಡಲು ಅರ್ಜಿ ಕಟ್ಟಡ ಮಾಲೀಕರಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಾಲೂಕು ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ವಿಸ್ತರಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.  
ನಗರದ ತಿಲಕ್ ನಗರ, ಜಯ ನಗರ, ಬೆಳಗಲ್ ಕ್ರಾಸ್, ಸಿ.ಎಂ.ಸಿ ಕಾಲೋನಿ, ಕೌಲ್ ಬಜಾರ್, ಸಪ್ತಗಿರಿ ಫಂಕ್ಷನ್ ಹಾಲ್ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡ ಬಾಡಿಗೆ ಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಲೋಕೋಪಯೋಗಿ ಇಲಾಖೆಯವರು ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಬಾಡಿಗೆ ನೀಡಲು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಮಾಲೀಕರು ಅಗತ್ಯವಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ತಾಲೂಕು ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ವಿಸ್ತರಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಆರ್.ಟಿ.ಒ. ಅಕ್ಷೀಣ ಹತ್ತಿರ, ಕುಟೋನ್ ಮಂಟಿ, ಬಳ್ಳಾರಿ ಇವರಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗೆ ದೂ.ಸಂ.08392-244492 ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಅವರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

### ಛೇಂಬರ್ ಆಫ್ ಕಾಮರ್ಸ್ ಆಂಡ್ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಿಂದ ಮನವಿ



**ಹಗಂಚೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ**  
ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ನೂತನವಾಗಿ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿರುವ ಜಿಎಸ್‌ಟಿಯು ನ್ಯೂನತೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದೆ ಎಂದು ವಿರೋಧಿಸಿರುವ ಛೇಂಬರ್ ಆಫ್ ಕಾಮರ್ಸ್ ಆಂಡ್ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿ ತಾಲೂಕು ಸಮಿತಿಯವರು ಶೆಷೀಲ್ಯಾರ್ಗೆ ಮನವಿಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸುವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.  
ತಾಲೂಕು ಕಚೇರಿಯ ಬಳಿ ಗುರುವಾರ ಸೇರಿದ ಸಂಘಟನೆಯವರು ಉಪನಿರೀಕ್ಷಣಾ ಮಹಾಕಲೆಕ್ಟರ್ ಗೆ ಮನವಿಪತ್ರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿ ನಂತರ ಮಾತನಾಡಿದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೋರಲ್ ಗಿರಿರಾಜ್ ದಿನನಿತ್ಯ ಪರಿವಾಹಿಗಳ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ತೆರಿಗೆಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರ ಒತ್ತ ಕಾಪಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಈ ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಜಾರಿಗೆ ತರುವ ಮುನ್ನ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ತಿಂಗಳಿಗೆ ಒಂದುಬಾರಿ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಿದ್ಧರಾಗಿರುತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ ಈಗ ಅದೇ ತಿಂಗಳಿಗೆ 3 ಬಾರಿ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳ ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಸಮಯ

### ಪ್ರವಾಸಿ ಟ್ಯಾಕ್ಸಿಯೋಜನೆಯ ಪಟ್ಟಿಬಿಡುಗಡೆ

**ಬಳ್ಳಾರಿ**  
ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ 2016-17ನೇ ಸಾಲಿನ ಎಸ್.ಸಿ.ಒ ಮತ್ತು ಟಿ.ಎಸ್.ಒ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಪರಿಷತ್ ಜಾತಿ/ಪ. ಪಂಗಡ ಹಾಗೂ ಹಿಂದುಳಿದ ಮತ್ತು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ವರ್ಗದ ನಿರುದ್ಯೋಗಿ ಪ್ರಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ 2 ಲಕ್ಷ ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯ ನೀಡಿ, ಪ್ರವಾಸಿ ಟ್ಯಾಕ್ಸಿ ಒದಗಿಸಲು ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಅರ್ಜಿ/ಅನರ್ಜಿ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅರ್ಜಿ/ಅನರ್ಜಿ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಹೊಸಪೇಟೆಯ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆಯ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಲಿಂಗಿಸಿದೆ. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಯಾವುದೇ ಅಕ್ಷೇಪಣೆ/ದೂರುಗಳು ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಜುಲೈ 03 ರೊಳಗಾಗಿ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ, ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಚೇರಿ, ಹೊಸಪೇಟೆ ಕಚೇರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

### ಆರ್‌ಟಿಇ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಉಚಿತ ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಒತ್ತಾಯ



**ಹಗಂಚೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ**  
ಆರ್‌ಟಿಇ ಕಾರ್ಯದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ನೀಡದೆ, ಹಣ ಪಡೆದು ವಿತರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದರಿಂದ ಆರ್‌ಟಿಇಯಲ್ಲಿ ಅಯ್ಕೆಯಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅನ್ಯಾಯವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದ ಫಲಾನುಭವಿ ಪಾಲಕರು ಉಚಿತ ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಇತರವಂತೆ ಗುರುವಾರ ಮನವಿಸಲ್ಲಿಸಿದರು.  
ಪಟ್ಟಣದ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಬಳಿ ಸೇರಿದ ಆರ್‌ಟಿಇ ಫಲಾನುಭವಿ ಪಾಲಕರು, ಬಿಇಬಿ ಪಾಲಿಸಿವರಾಜ್ ರವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೂಲಕ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಅಯುಕ್ತರ ಕಚೇರಿಯಿಂದ ಹೊರಡಿಸಿರುವ ಸೂಕ್ತೋಪಯುಕ್ತ ಪ್ರಕಾರ, 2017-18ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಅಯ್ಕೆಯಾದ ಆರ್‌ಟಿಇ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದಲೇ ಉಚಿತ ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಪೂರೈಕೆಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ಆದೇಶದ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಇದ್ದರೂ, ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿದ್ದ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಗಳು ಉಚಿತ ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ನೀಡದೆ, ಪಾಲಕರಿಂದ ಹಣ ಪಡೆದು ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು. ಅಲ್ಲದೆ, ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮೇಲೆ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.  
ಮನವಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ ಬಿಇಬಿ ಪಾಲಿಸಿವರಾಜ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಈ ವರ್ಷ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವ ತೀರ್ಮಾನದಂತೆ, ಆರ್‌ಟಿಇ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರವೇ ಇಲಾಖೆಯ ಮೂಲಕ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಪೂರೈಕೆಮಾಡಲಾಗುತ್ತೆ, ಅಲ್ಲದೆ ತಾಲೂಕಿನ ಎಲ್ಲ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶವನ್ನು ಕಚೇರಿಯಿಂದ ಕಳಿಸಿಕೊಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದರು. ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಪೂರೈಕೆಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು.  
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡ ಅಲಬಾರ್ ಕೆ.ಮಂಜುನಾಥ, ಕೆ.ಎಂ.ಉದಯಕುಮಾರ್, ಕೆ.ದೊಡ್ಡಬಸಪ್ಪ, ಕೆ.ಕೆ.ರಂಜಿಪ್ಪ, ವಕೀಲರಾದ ವಾಸಂತಿ, ಕೆ.ಕೆ.ನೇಪ್ಪ, ಬಿ.ಶಿವಕುಮಾರ್, ಕೆ.ಆನಂದ್, ಕೆ.ಧರ್ಮಪ್ಪ, ಪಿ.ಹನುಮಂತ, ಕೆ.ಮಂಜುನಾಥ, ಎಂ.ಎಸ್.ಸುಬ್ಬಣ್ಣ, ಎಚ್.ದೇವರಾಜ್, ನಾಗರಾಜ್, ಕೆ.ಮಹಮದ್ ಹಂಪ ಇದ್ದರು.

### ರಂಜಾನ್ ಹಬ್ಬದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಶಾಂತಿಸಭೆ

**ಸಿಂಗೇರಿ**  
ಇಲ್ಲಿನ ಸಿಂಗೇರಿಯ ಮಾರು ಫೋರ್‌ಶಾಣಿಯಲ್ಲಿ ರಂಜಾನ್ ಹಬ್ಬದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಶಾಂತಿಸಭೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು ಈ ವೇಳೆ ಶಾಂತಿಸಭೆ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದ ಸಿ.ಪಿ.ಎಂ.ಗೊಳಸಂಗಿ ಮಾತನಾಡಿ 26ರಂದು ನಡೆಯುವ ರಂಜಾನ್ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಎಲ್ಲ ಮುಸ್ಲಿಂ ಬಂಧವರು ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸೌಹಾರ್ದತೆಯಿಂದ ಯಾವುದೇ ಗಾಲಿತಿ ಸಂಭವಿಸದಂತೆ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಆಚರಣೆಮಾಡಬೇಕು ಎನ್ನದರು ಸಮಸ್ತ ಬಂಧವರು ಹಬ್ಬದ ಮುನ್ನವೆ ನಮಗೆ ತಿಳಿಸ ಬೇಕು. ಎಂದರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಿ.ಪಿ.ಎಂ.ಗೊಳಸಂಗಿ ಸಿ.ಎಸ್.ಐ.ಮಂಗಳನಾಯ್ಕ, ಎ.ಎಸ್.ಐ.ವೆಂಕಟರತ್ನ, ರಾಮಚಂದ್ರಪ್ಪ ಹಾಗೂ ಉರ್ದು ಮುಖಂಡರಾದ ಅಹಮ್ಮದ್ ಸಾಬ್, ಅಡಿವೆಲ್ಯು ಸ್ವಾಮಿ, ಮುಖರ್ಷಿ ಅಹಮ್ಮದ್, ಗೋಡೆ ಸಂಪತ್ ಕುಮಾರ್, ಬಿಟ್ಟಗತ್ತಿ ಮಲ್ಲಯ್ಯ, ಕೊಳ್ಳಿ ಪಾವಡಿನಾಯ್ಕ, ರಾಜು ವೆಂಕಟೇಶ್, ಮತ್ತು ನೂರರು ಜನ ಹಾಗೂ ರಾಜ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಶಾಂತಿಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು